

停火谈判继续 以色列边谈边打

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)、以色列和相关斡旋方7日在埃及首都开罗继续谈判，商量加沙地带停火和释放被扣押人员事宜。美国官员对这轮谈判表示乐观，称巴以双方这次有望弥合分歧。

以方同时继续“边谈边打”，在加沙地带南部城市拉法展开“有限行动”，控制加沙地带一侧的拉法口岸。

巴以双方均参加

哈马斯6日宣布同意斡旋方提出的加沙地带停火提议。以方表示哈马斯目前答应的条件与其要求相去甚远，但仍将向开罗派代表团进行谈判。

开罗新闻电视台7日报道，埃及、卡塔尔等斡旋方与哈马斯代表团当天在开罗会谈。报道说，包括以色列在内的“所有相关方”均同意恢复谈判。以总理本雅明·内塔尼亚胡证实，以方代表团也已抵达开罗。

以色列和哈马斯拒绝面对面谈判，由斡旋方在中间传话。巴以双方近期举行过多轮间接谈判，但一直未能达成协议。

美国白宫国家安全委员会战略沟通协调员约翰·柯比对最新这轮谈判



5月7日，在加沙地带南部城市拉法的一家医院，一名男子抱着在以色列空袭中丧生的儿童。据巴勒斯坦通讯社7日报道，以色列军队当天凌晨起密集轰炸加沙地带南部城市拉法，目前已造成至少20人死亡。新华社发

表示乐观。他说，按照哈马斯对停火协议草案的修改意见，巴以双方“绝对可以弥合”最后的差距和分歧。他没说这些分歧具体是什么。

柯比说：“我们(斡旋方)将竭尽所能支持(谈判)进程。所有人都坐到谈判桌前了，这可不是小事。”

以色列并未参与上周的开罗谈判，当时称只有在谈判出现“积极动向”后才会考虑参加。

哈马斯高级官员乌萨马·哈姆丹7日警告说，如果以色列不停止在拉法的军事行动，哈马斯不会签停火协议。

以军控制战略口岸

哈马斯6日宣布同意停火提议后，以总理办公室发表声明说，以战时内阁一致决定继续在拉法展开行动，向哈马斯施加军事压力。

以军7日发布战况通报说，以军地面部队6日夜间针对拉法口岸展开行动，已控制该口岸加沙地带一侧。

按照美联社说法，这是以军2005年撤出加沙地带后首次完全控制进出加沙地带的通道。拉法口岸与埃及接壤，之前是唯一一个不受以方控制的加沙地带口岸。

以军发布的视频显示，以军坦克开进拉法口岸，升起以色列国旗。以军称，这次行动的规模有限、目标具体，目的是“切断哈马斯偷运武器的渠道”。白宫国家安全委员会战略沟通协调员柯比称，这次行动不是以军一直计划的全面地面进攻。

拉法是加沙地带仅存的尚未被以军地面部队攻入的主要城市，大量巴勒斯坦难民从北部和中部逃往至此，人数逾百万。以方多次表示，无论是否达成协议，以军都要攻打拉法，清除哈马斯的残余力量。

以色列国防部长约亚夫·加兰特7日说，如果谈判无法解救被扣押人员，以军将“深化”其在拉法的行动。他说：“这次行动将持续下去，直至我们清除拉法地区乃至整个加沙地带的哈马斯，或直至被扣押人员获释回家。”

新华社专特稿

乌克兰多地能源设施遭空袭

波兰等邻国紧急供电

新华社基辅5月8日电
(记者 李东旭)乌克兰能源部长加卢先科8日说，当天凌晨，俄罗斯军队再次对乌克兰能源设施发动大规模空袭，乌中部、西部和南部6个州的电力设施以及西部的天然气储存设施遭到破坏。

加卢先科在社交媒体发文说，波尔塔瓦州、基洛沃格勒州、文尼察州、利沃夫州、伊万诺-弗兰科夫斯克州和扎波罗热州的发电和输电设施遭到大规模空袭。鉴于能

源设施严重受损，加卢先科呼吁民众在用电高峰时段减少使用高能耗电器。

乌能源部在官网发布消息说，应乌方请求，波兰、罗马尼亚和斯洛伐克等邻国8日早上对乌进行了紧急供电。

乌最大的私营能源企业顿巴斯燃料和能源公司8日在社交媒体发文说，该公司3座电厂和基辅州电网在当天的空袭中受损，基辅州部分居民区停电。这是过去两个月来该公司电力设施遭

遇的第五轮大规模空袭，此前的空袭已导致该公司损失了约80%的发电能力。

乌空军司令奥列修克8日上午在社交媒体发文说，当天凌晨，俄军向乌发射了55枚导弹和21架攻击型无人机，乌防空火力拦截了其中的39枚导弹和20架无人机。

乌国家警察局在社交媒体发文说，截至当天上午9时，空袭已造成至少3人受伤，30余座居民建筑物以及一些公共交通设施和车辆受损。

TikTok起诉美国政府违法

新华社华盛顿5月7日电

短视频社交媒体平台TikTok及其母公司字节跳动7日共同向美国法院提起诉讼，以阻止实施美政府强迫出售TikTok的新法律。

美国总统拜登4月24日签署了一项美国国会参众两院通过的法案，该法案涉及强迫字节跳动在270天内剥离其美国业务，否则TikTok将在美国面临全国性禁令。如果出售TikTok事宜取得进展，可有90天的

出售延期。

TikTok在向华盛顿特区巡回上诉法院提交的起诉书中指出，自己是一个1.7亿美国人使用的活跃平台，美国国会相关法案不但史无前例，也违反了美国宪法。

TikTok强调，美国国会没有提供任何证据证明其法案合理性以及该社交平台存在数据安全风险或者外国政治宣传风险。强迫出售从商业、技术和法律层面来看都是不切实际的。

阿根廷大面额纸币开始流通



这是阿根廷10000比索纸币的正面。新华社发

白俄罗斯突击检查非战略核武器

新华社明斯克5月7日电
(记者 鲁金博)白俄罗斯国防部新闻部门7日通报说，根据总统的命令，军方对非战略核武器进行了突击检查。

白俄罗斯国防部长赫列宁对媒体说，军方对非战略核武器和装载工具进行了检查，相关的“伊斯坎德尔”导弹系统和苏-25战机进入执行任务状态。

白俄罗斯总统卢卡申科稍晚时表示，此次检查是防御性质的。他说：“这些武器是威慑性武器，也是防御性武器。”

美军一士兵两次持刀抢劫被捕

新华社东京5月8日电
(记者 胡晓格 郭丹)日本冲绳县宜野湾市警方8日说，当地警方当天向一名驻日美军士兵发出逮捕令，他涉嫌一个月内两次持刀抢劫。

据日本媒体报道，这名20岁男子是驻日美军普天间机场的海军上等兵。4月3日，他在宜野湾市一家便利

店实施持刀抢劫，在抢走13万日元(约合838美元)后逃跑。4月18日，他持刀进入当地另一家便利店企图再次抢劫，被当场逮捕。

宜野湾市警方说，这名嫌疑人已对犯罪事实供认不讳，8日的逮捕令是针对他4月3日的抢劫。

另据福冈县警方5日消

息，一名美军士兵当天在福冈市因酒驾被当场逮捕，这名士兵来自长崎县佐世保美军基地。

长期以来，驻日美军犯罪问题频发。据冲绳县统计，从1972年到2023年，驻日美军及军属在冲绳共犯刑事案件约6200起，其中不乏杀人、强奸、抢劫等恶性案件。

新华社布宜诺斯艾利斯5月7日电(记者 王钟毅)

阿根廷中央银行7日宣布，10000比索(1美元约合880比索)面额纸币即日起开始流通，这是目前阿根廷流通中面额最大的纸币。

阿央行表示，10000比索面额纸币进入流通将便利现金交易，进一步降低纸币流通成本。此外，20000比索面

额纸币预计将于今年第四季度进入流通。

阿根廷国家统计与人口普查研究所4月12日发布报告说，阿根廷3月通货膨胀率为11%，过去12个月累计通胀率达287.9%，今年以来累计通胀率为51.6%。阿央行4月发布的市场预期调查报告预计2024年该国通货膨胀率将达203.8%。